Коррекционно-игровые упражнения и приёмы самомассажа школьников
Упражнения направлены на активизацию работы обоих полушарий головного мозга, согласованную работу всех анализаторов. Они способствуют развитию концентрации внимания, ориентированию в схеме собственного тела и в пространстве, формированию навыков самоконтроля и других регулятивных учебных действий. В ходе выполнения заданий ведётся работа по оздоровлению организма в целом, совершенствованию правильного дыхания, общей, ручной и мелкой моторики, формированию правильного захвата инструментов для письма, расширению поля зрения и объёма зрительной, слуховой и двигательной информации. Осуществляется воспитание усидчивости, прилежания, доброжелательного настроя на деятельность, трудолюбия, способности доводить работу до конца.
Массаж кистей и пальцев рук
 Все упражнения проводятся при опущенных плечах и отведённых в стороны локтях, при положении кистей рук напротив груди на расстоянии 15- 20 см пальцами вперёд. 
1. Колбаски и колобки.
 Катаем «колбаски»: растираем ладони вперёд-назад. 
легко обеими руками; 
правая (или удобная) рука чуть больше жмет на левую; 
левая (или помощница) чуть больше на правую; 
обе руки стараются;
 Катаем «колобки» (по и против часовой стрелки).
 правая (или удобная) рука чуть больше жмет на левую; 
левая (или помощница) чуть больше на правую. 
 Выполняем каждое действие 5-7 секунд. 
2. Умывание. 
Тыльную сторону ладони «умываем» ладонью и пальцами другой руки движением от себя с захватом внизу, как будто тщательно счищаем высохший песочек.
  правой (или удобной) медленно ведя ладонь, без сильного нажима;
  левой (или помощницей), активизируя ее как и правую. Выполняем по 5-6 раз.
3. Замки. 
Складываем пальцы между пальцами, запоминаем верхний большой палец (правый или левый). Сжимаем пальцы в замок, ставим ладони вертикально, давим на них, придвигая к груди. Локти в стороны, держим предплечья на одной прямой. Выполняем 3 раза по 5 секунд. Повторяем упражнение, перехватив замочек (другой палец сверху). 
4. Мельница.
 Из замка выпрямляем пальцы, кроме больших, слегка двигаем ладонями вперёд-назад, потирая ладони, их основания и косточки пальцев, как будто перемалываем воображаемые зёрна в муку. Выполняем 5-7 секунд. Повторяем упражнение, перехватив замочек (другой палец сверху). 
5. Браслетик. 
Большой палец левой (менее удобной) руки прячем в кулак. Правой рукой сверху обнимаем запястье первым и вторым пальцами, остальными – кулак. Двигаем «браслетиком» вверх-вниз. Левая рука не скручивается. Выполняем 5-7 секунд. Повторяем упражнение другой рукой.
6. Скалочка.
 Берём карандаш между ладонями, вытягиваем их вперёд, поставив локти в стороны, предплечья параллельно полу. Катаем карандаш между ладонями и пальцами, включая большой. Выполняем 5-7 секунд. Вариант упражнения: Кладём ладонь менее удобной руки на стол, другой рукой легко катаем карандаш по тыльной стороне ладони от запястья к кончикам пальцев, меняя угол движения (к мизинцу – к среднему – к большому пальцам). Выполняем 10-15 секунд. Повторяем упражнение другой рукой. 
 Пальчиковые упражнения. 
Каждое действие выполняется 2-3 секунды сначала одной, затем другой рукой и двумя руками одновременно. 
Петушок. Большой палец согнут и хорошо отставлен в сторону, образует с указательным кольцо. Три пальца подняты в «гребешок». Слегка раскрываем и закрываем «клювик» 2-3 раза, выпрямляем и сгибаем «гребешок» 2-3 раза. Выполняем упражнение одной, второй, а затем двумя руками одновременно. Варианты упражнения: 
Маска. Две руки - «петушки» перед глазами на расстоянии 25-30 см, подносим к глазам, держа локти в стороны. Выполняем 2-3 раза. 
Курочка. Из положения «петушок» прикладываем «гребешки» к указательным пальцам, образуя «стаканчики». Выполняем 2-3 раза. 
Бинокль. Сводим «стаканчики» вместе, крутим «линзами» на расстоянии 25-30 см от глаз, подносим к глазам «бинокль». Смотрим через «бинокль» в разных направлениях. 
Калейдоскоп. «Стаканчик» превращаем в «калейдоскоп», удерживая в кольце большой и указательный пальцы, как будто прокручивая калейдоскоп тремя остальными пальцами, совершая 2-3 лёгких мелких движения. Один глаз прикрываем, подносим к открытому глазу то одну, то другую руку
 Подзорная труба. Два «стаканчика» соединяем, прищуриваем удобный глаз, подносим к открытому глазу и смотрим по сторонам, представляя себя капитаном 
 Самолётик (дротик). Берём карандаш правильным захватом на расстоянии 4-5 см от острия, рукой-помощницей укладываем его удобно в ямку. Отводим руку, согнутую в локте, в сторону, прицеливаемся и плавно «запускаем самолётик» (или дротик) в цель. Направление движения «самолётика» совпадает с наклоном тетради. (Мишени заранее прикрепляются на доске или стене на уровне чуть выше глаз ребёнка). Выполняем 2-3 раза.
 Пружинка. Удерживаем карандаш правильным захватом на расстоянии 1,5-2 см от острия, рукой-помощницей укладываем его удобно в ямку. Пружиним пальцами, как будто выполняя мелкие движения штриховки сверху вниз (вниз - при нажиме указательного пальца, вверх – без нажима). 
Ковырялочка. Удерживаем карандаш правильным захватом на расстоянии 1,5-2 см от острия, рукой-помощницей укладываем его удобно в ямку. Выполняем мелкие круговые движения влево-вправо, раскручивая и закручивая спираль (вниз - при нажиме указательного пальца, вверх – без нажима).
  Пальма. Берём карандаш правильным захватом на расстоянии 4-5 см от острия, направляем его острым концом вниз вертикально. Медленно попеременно передвигая большим и указательным пальцами, «ползём» вверх-вниз. Постепенно ускоряем движение «обезьянки». 
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